

## 公司“客户”遍布全球

今年1月,英国第四频道电视台记者假扮潜在客户,与尼克斯和剑桥分析公司总经理特恩布尔在伦敦一家酒店会面,偷偷拍下双方对话。

在电视台20日播出的对话片段中,尼克斯“炫耀”说,特朗普赢得美国总统选举,剑桥分析公司“功不可没”。他自称竞选期间“多次”见到共和党总统候选人特朗普,宣称特朗普竞选团队的调研、分析、网络和电视推广全部由他的企业完成。

尼克斯还介绍了他们所使用的“阅后即焚式”电子邮件系统,邮件一经点开,两个小时后自动消失,“没有证据,没有纸面痕迹,什么都不会留下”。

英美媒体17日报道,剑桥分析公司未经授权获取脸书5000万用户的档案及“点赞”内容等数据,用于预测并影响选民投票意向。特朗普竞选团队当天否认使用过这家企业的数据库,声称竞选所用选民数据全都来自共和党全国委员会,仅雇用这家企业做电视广告,与一些数据员有过合作。

该企业高管还告诉记者,他们操纵全球多家皮包公司,秘密在多个国家的选举过程中活动,左右选情。尼克斯说,为“搞臭”竞争对手,他们会施“美人计”,让一些乌克兰美女在竞争对手的住处附近活动,“设套”向竞争对手行贿并录下过程,投放到网络上。

暗访中,为招揽记者装扮成的潜在客户,尼克斯“夸口”说:“我们不仅是全球最大,最具影响力的政治咨询公司,也是成效最多的(公司)。我们需要藏身暗处,在不同渠道发挥作用。”

在暗访片段中,特恩布尔称,公司还曾协助肯尼亚总统乌肯雅塔所属政党2013年和2017年两次赢得选举。另外,这家企业曾受雇于推动英国脱离欧洲联盟公民投票的“脱欧”阵营。英国信息监管局已向法庭申请搜查令,寻求进入企业位于伦敦的办公地点调查。

## 被泄露的用户信息

克里斯托夫·怀利曾经为剑桥分析公司工作,正是他首先向媒体爆料的。根据媒体的调查和怀利的爆料,剑桥分析公司未经许可收集了超过5000万脸书用户的信息资料,并在



英国剑桥分析公司首席执行官尼克斯。(资料片)

# 特朗普胜选,他们的功劳?

## 英国一数据公司高层自爆“干预”美国大选

英国一家电视台连续两天播出暗访片段,英国剑桥分析公司首席执行官尼克斯等高层管理人员宣称这家企业“成功”操纵了美国和肯尼亚等国家的总统选举。因剑桥分析公司在其执掌期间涉嫌窃取社交媒体“脸书”5000万用户的信息,尼克斯20日遭停职。

分析用户们的行为模式、性格特征、价值观取向、成长经历后,有针对性地推送信息和竞选广告,以影响美国选民在竞选中的投票。

而收集这5000万人的资料,仅仅用了一个网上风靡的性格测试。2007年,剑桥大学心理测验学中心的科辛斯基和史迪威尔开始试验新方法研究人的性格特征和行为模式。当时史迪威尔为脸书设计了多款应用,其中一款名为“我的个性”的软件成为爆款,用户可以通过这款软件测试其人格特征。

为了进行人格测试,有40%的用户同意让开发者收集自己的脸书资料。由此,研究人员得以收集社交媒体用户的个人资料以分析他们的性格特征,之后再与用户在脸书文章下点赞的情况进行比较,从而

推演用户的行为模式和政治倾向。掌握这些用户的资料后,剑桥分析公司会根据不同选民的特征推送极具针对性的政治广告和消息,从而“干预”选举。

怀利告诉《华盛顿邮报》记者,经班农批准,剑桥分析公司2014年以100万美元“购得”脸书数据。班农后来成为特朗普竞选战略顾问和2017年8月以前的首席战略师。

美国《华盛顿邮报》20日以一名特朗普前任顾问为消息源报道,特朗普的女婿库什纳牵线,将剑桥分析公司引介给竞选团队。

《纽约时报》报道,剑桥分析公司的1500万美元启动资金来自私募基金经理默瑟,他长期为美国共和党捐款并支持特朗普竞选总统;为这家企业命名的则是班农,他早期曾任这

家企业的董事。

前白宫国家安全事务助理弗林2017年8月披露,他曾是剑桥分析公司的顾问。

尼克斯去年在美国众议院情报委员会作证,嘲笑民主党籍议员“酸葡萄”心理、技术盲,“他们是政客,不懂技术,不明白(系统)如何起效”。

## 脸书公司正配合调查

关于此事,剑桥分析公司在社交媒体“推特”上自我辩护称:“广告不能强迫(人们做决定),人们没有那么傻……这不是间谍片,我们是数据分析企业。”

剑桥分析公司2013年创建,宣称向政治和企业客户提供消费者研究、分众广告投放和其他数据类服务。尼克斯曾告诉记者,创建这家企业旨在

“填补美国共和党政治市场的真空”。

英国第四频道节目20日播出后不久,剑桥分析公司宣布,董事会决定暂停尼克斯的职务,声明尼克斯所说内容“不代表”这家企业的价值观。

对脸书数据泄露一事,白宫方面说,乐见国会质询相关各方,总统认为民众的隐私理应受到保护。

目前,美国、英国及欧洲议会均已要求被指保护用户隐私不力的脸书公司及其始创人扎克伯格予以解释和配合调查。

脸书公司20日发表声明回应称,公司上下对于被蒙骗而感到愤慨,批评剑桥分析公司违反脸书条款以及滥用学术研究数据,以扎克伯格为首的团队正尽力采取适当措施以保障用户资料。据新华社、界面新闻等

# 双边谈不如三人行

## 文在寅首提美朝韩三国首脑会晤想法

据韩联社21日报道,韩国总统文在寅当天表示,根据情况的进展,可能会举办美朝韩三国首脑会晤。目前,朝韩、美朝首脑会晤事宜正在推进之中。

韩联社说,这是文在寅首次提及“美朝韩三国首脑会晤”。21日上午,文在寅参加青瓦台举办的韩朝首脑会谈筹备委员会第二次会议时,作出了上述表态。他还强调,应该通过朝韩首脑会晤和今后的会晤,完全解决朝鲜半岛核与和平问题。

韩联社援引分析人士观点认为,如能成功举行三边首脑会谈,以半岛无核化与和平体制为主的半岛问题将迎来重大转机。也有意见认为,4月底将

举行朝韩首脑会谈的板门店也可能成为朝美首脑会谈的举办地点,由此韩方也可能加入其中,三边首脑会谈自然成行。

韩国青瓦台发言人金宜谦21日表示,韩方向朝提议3月29日在韩朝边境板门店朝方一侧的统一阁举行高级别会谈。韩朝首脑会谈筹备委员会第二次会议决定,韩方计划派出三人规模的代表团,由统一部长官赵明均担任首席代表,青瓦台和国家情报院各派一人。韩方将向朝鲜提议讨论首脑会谈日程、议题和代表团构成等基本事宜。

值得注意的是,朝鲜方面20日打破沉默,以官方媒体评论形式“评点”近期朝韩、朝美关系。

朝中社20日发表评论文章指出,当前朝鲜和韩国之间形成了和解气氛,朝鲜和美国的关系也正出现“变化迹象”。文章说,近期因为朝方采取的主动举措和爱好和平的提议,北南间形成了和解氛围,在朝美关系上也正出现变化的迹象。北南和海外的全体同胞都殷切期盼这一现实能延续为真正的和平与统一。

文章同时批评美国、日本国内的一些势力以及韩国的保守派人士妄议朝方的积极举措,指出他们称朝方采取行动是“受到制裁压力”、“朝鲜愿意进行对话是其陷入困境时的惯用手法”以及“伪装的和平攻势”等是混淆是非的“荒唐诡辩”。

文章说,无论是北南关系还是朝美关系,一切都还是开始。当前,应保持克制与耐心,凡事应审慎而为。

不过,朝中社文章没有直接提及朝韩、朝美首脑会。本月上旬,韩国特使团先后访问朝鲜,美国,宣布4月底在板门店举行朝韩首脑会晤,美朝首脑同意5月底以前会面。但此后,朝鲜媒体始终没有直接提及与朝美首脑会面相关的消息。

韩国统一部官员先前猜测,朝方就首脑会面持谨慎态度,可能“需要时间形成立场”。

同一天,美国国务院发言人诺尔特否认美朝就释放三人在朝鲜处于羁押状态的美国人达成一致,称这“纯属猜测”。

据新华社、海外网等

及时爱更精彩

OTC 国药准字 Z20025920

补肾壮阳 治阳痿

补肾填精丸

承德御宝金丹药业有限公司

咨询:400-998-6008

国药广审(文)第 2017060150 号 【禁忌】不良反应 详见说明书 请按药品说明书或药师指导下购买使用